

按照市交通委要求,崇明机动车驾驶员培训正全面推行“计时培训、按学时收费、先培训后付费”的模式。明年元旦起,学员在各培训机构报名时,可选择“先培训后付费”的服务模式

## 崇明学车全面推行“计时培训”新模式

□ 记者 季佳倩

以前,学车是“一锤子买卖”,学员报名时一次性缴学费,直到拿到驾驶证。培训期间,练车时间难约更是一件头疼的事情。不过,这种局面已经开始改变。

记者近日从崇明城市交通运输管理所获悉,按照市交通委要求,自12月8日起,崇明机动车驾驶员培训行业全面启动“计时培训、按学时收费、先培训后付费”的培训服务模式,明年1月1日起,各驾校正式实施。那么,“计时培训”是一种怎样的体验?学费会增加吗?

### 培训模式 全透明更灵活

据了解,“计时培训”是根据学员

培训时间的长短收取培训费用的模式。它通过科技手段记录每位学员的培训过程,包括实际培训时间、里程、科目等内容,培训过程可核查、可溯源。在这次率先推行“计时培训”的上海正洪驾驶培训基地,记者看到,每辆教练车内都安装了监控探头、计时设备,教练员和学员在车内的所有教学过程都被实时监控,充分确保培训的真实性与培训效果。不仅如此,在培训阶段,学员必须学满基础学时后方能预约驾考,从而在源头上杜绝了“本本族”和“马路杀手”的产生。

此外,学员选择“计时培训”模式后,可以自主预约培训时段、选择教练员。据上海正洪驾驶培训基地工作人员介绍,“传统模式”学车过程中,学员提前一次性缴学费,一名教练员同时教多名学员。由于提前全部缴费,

学员往往处于被动局面,要看教练员“脸色”行事。而自主预约培训时段的学员,还可以结合实际,自主确定学车时间,学完一个学时,付一个学时的费用,并且能网上评价教练员服务。因此,新模式也在倒逼着教练员规范执教,杜绝“吃拿卡要”,提升服务质量,在驾校中形成优胜劣汰的竞争氛围。

### 市民担心 培训价格上涨

得知学员今后可以自主预约培训时段的消息后,准备学车的刘女士表示心动,但还是有些担心:“计时培训会不会导致培训价格上涨?培训学校究竟如何收费呢?”

对此,一位驾培行业业内人士介

绍,计时培训模式有“先培训后付费”与“一次性付费”两种收费方式。

“先学后付”方式是指学员报名时需先支付首付款,其中包含教材费、档案材料费、理论知识费等费用。按照目前已经实施计时培训的培训机构情况,学员如果选择“先学后付”,需要首付1100到1500元左右。具体费用以学员与培训机构签订的培训合同约定为准。实车培训开始后,学员可自主选择培训时间和教练员,完成培训学时预约后,再支付相应费用。培训费用按学员实际培训时长和学时单价计算。“一次性付费”方式则是在学员报名时就支付全部的培训费用。

对于大家关心的,“计时培训”会不会导致价格上涨的问题,多家驾校负责人表示,目前没有涨价计划,设备成本将随着学员的增加,逐渐消化。

## 市文联精彩节目来崇巡演

□ 记者 徐晨

本报讯 日前,由上海市文联主办的“2016上海市区县文联纪念建党95周年舞台精品节目联展”闭幕演出在崇明风瀛洲剧场举行。来自上海11家区县文联的演出团体,为崇明百姓献上了一台精彩的文艺演出。

演出在阳光舞蹈团的舞蹈《盛世花开》中拉开序幕,随后,各区县文联的演出团体先后登场,表演了精彩的节目。长宁区文联用一曲铜管乐合奏《纪念》将观众们的思绪带回了战火纷飞的年代,虹口区文联的独角戏《戏曲达人》展现了群众文艺的魅力,嘉定区文联的沪书《存心不还》以轻松幽默的方式弘扬了社会正能量。此外,女声三重唱、舞蹈、绳操、小品等节目以丰富多彩的表演形式,为观众们带来了一场文化盛宴。

据了解,本次活动是继2015年市文联和各区县文联首次联手举办大型文化惠民活动“浦江流芳——2015上海区县文联书画作品展”之后,市、区两级文联联动的新探索。11个区县文联以纪念建党95周年为主题,创作、推送崇明具有代表性的文艺节目,打造一台体现各区特色和独具风采的文艺节目并到各区县巡演。此次巡演还利用“上海文化云”、微信公众号预约抢票,实现了文化产品的供需对接,直接惠及观众2000余人次。

## 进一步提升老年人健康水平

□ 记者 王惠祥

本报讯 近日,崇明医学会的工作人员来到陈家镇敬老院,为这里的老人开展健康体检。医务人员为老人们量血压、做心电图,并为老人提供相关医疗咨询等服务。

据了解,崇明医学会从今年10月开始,每月为陈家镇地区50位老人提供个性化的关爱服务,主要包括健康体检、服药指导、医疗咨询等。

了解到,为了进一步提升老年人的健康水平和生活质量,接下来,崇明医学会将进一步丰富服务内容。崇明医学会秘书长施雪花说:“下阶段,我们准备邀请崇明精神卫生中心的心理医生来为老人做心理疏导服务。”

## 久病床前“有”孝子

□ 记者 沈俊

在港沿镇惠中村,说起施登平,村民们无不竖起大拇指称赞他是个大孝子。

施登平的丈母娘,因身患脑萎缩、帕金森等疾病,几年前全身瘫痪,被送去了敬老院。在敬老院里的老人身体一天不如一天。2015年,施登平辞掉在市区的工作,回到港沿镇把丈母娘接回家中亲自照料。

一年多来,施登平每天帮丈母娘洗脸、喂饭、翻身。为更好地照顾老人,施登平就睡在老人床铺旁边的木板床上,500多个日夜夜从不喊苦叫累。大爱无言、亲情无价,施登平用行动证明:久病床前“有”孝子。

## 做好渔业安全工作 确保渔区稳定

### 崇明开展渔业安全生产大检查活动

本报讯 为切实做好今冬明春渔业安全工作,进一步提高渔民防范风险意识,确保渔区稳定,近日,县农委水产科、县农业执法大队、堡镇渔监分局组成联合检查组对崇明涉渔乡镇开展渔业安全生产大检查活动。

检查组分别前往陈家镇奚家港、向化镇六滧港,对停泊点和在港渔船情况进行检查。主要针对渔船停泊点的安全管理情况、渔船消防救生设施设备情况、渔船信息设备安置情况、渔船渔民保险情况和船员安全培训情况等各项内容进行检查。

实地检查结束后,检查组召开了崇明渔业安全工作会议,听取涉渔乡镇渔业安全生产工作情况汇报,查阅台账资料,深入了解乡镇渔业安全生产管理制度落实情况;随后就检查中发现的隐患和问题与有关乡镇进行了交流,并提出解决方案。 □ 县农委

## 提升文化软实力 构建全民教育体系

### 东平镇第九届终身教育节圆满闭幕

本报讯 近日,东平镇第九届终身教育节在社区文化活动中心圆满落幕。

今年东平镇第九届终身教育节以“展学习风采,促双创提升”为主题,在为期半年的活动中,组委会先后举办了传统教育、文明培训、广场文化、文艺巡演以及体育比赛等十多个项目和赛事,6000多人次参与,为提升东平文化软实力、构建全民终身教育体系奠定了坚实的基础。

闭幕式上,镇领导为终身教育节各项活动的优胜奖获得者及先进代表颁奖。

东平镇文艺爱好者为本次闭幕式奉献了一场精彩的演出。长江新村居民施弟敏创作的散文诗《硕果》展示了东平人热爱学习、热爱生活的精神风貌;小品《邻里之间》倡导邻里间应互敬、互助、相互关照,共同创造一个良好的生活环境。 □ 东平镇

## 东门小学举行一年级家长开放日暨儿童团入团仪式

### 亲子闯关赢奖章 入团争做好苗苗



▲ 戴上绿领巾的孩子们欢乐合影

□ 记者 徐晨

本报讯 日前,以“童心飞扬、分享快乐”为主题的东门小学一年级家长开放日暨儿童团入团仪式在东门小学举行。

据了解,此次家长开放日活动以亲子闯关为主,分语文、数学、英语、体育、音乐等七个学科共10个小关卡。活动中,孩子们在父母的帮助下,完成词语接龙、算数题、英语阅读、两人三足跑、亲子好声音等内容,既增进了亲子间的情感,也锻炼了孩子们的各项能力。而为了成为一名合格的儿童团成员,孩子们还要回答相关的儿童团知识,获得奖章,并领取团帽。

随后,在东门小学操场上,全体一年级孩子列队举行了儿童团入团仪式。孩子们在父母的帮助下佩戴绿领巾,在团旗下集体呼号,在父母们的见证下成为一名合格的好苗苗。

## 城桥镇老年学校组织学员来到聚训村表演歌舞节目

### 老年学校展歌舞 同心共创文明城

□ 记者 张永昌

本报讯 12月8日上午,城桥镇老年学校组织民乐班、葫芦丝班学员来到聚训村,为群众送上一台充满浓郁民俗风情的歌舞节目。

上午8点,村委会广场上吸引了众多村民前来观看演出。民乐合奏、舞蹈、广场舞、沪剧、萨克斯、笛子独奏等节目,表演形式多样,内容贴近百姓,围绕“创文明城市,做文明人”这一主题,弘扬生态文明建设主旋律,唱响文明创城赞歌,精彩演出赢得阵阵掌声。

在创建全国县级文明城市进程中,城桥镇老年学校发挥文化资源优势,加强教育课程建设,建立百姓课堂,组织教师和学员下村居慰问演出,指导帮助村居舞蹈团队创作排演节目,以百姓课堂为平台,让村民群众在共建共享文明城市创建成果。



▲ 歌舞节目表演 陈怡婷 摄